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Kleine Anfrage
des Abg. Udo Stein AfD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Inneres, Digitalisierung und Migration

Breitbandversorgung im Landkreis Schwéibisch Hall

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie stellt sich zum Stichtag 31. Dezember 2017 in den Stddten und Gemeinden
des Landkreises Schwibisch Hall die prozentuale Breitbandversorgung der
Haushalte dar (tabellarische Angaben jeweils fiir eine Mindestversorgung von
2,6, 16 und 50 Megabit pro Sekunde sowie fiir leitungsgebundene Versorgung,
drahtlose Versorgung und Versorgung insgesamt)?

2. In welchen Kommunen und Teilorten im Landkreis Schwibisch Hall sieht sie
derzeit noch sogenannte weile Flecken ohne Internetanschluss?

3. Wie bewertet sie die Breitbandversorgung des Landkreises Schwibisch Hall im
landesweiten Vergleich?

4. Welche Forderantrage und Forderzusagen wurden im Zusammenhang der Pla-
nungen fiir ein landkreisweites Backbone-Glasfasernetz und fiir eine flichen-
deckende Umsetzung des Standards Fibre To The Basement (FTTB) in den
Kommunen des Landkreises Schwibisch Hall mit Stichtag 10. November 2017
bisher getitigt (unter Angabe des jeweiligen Datums von Antragseingang und
Antragsbescheid)?

5. Welche Antriage auf Breitbandférderung aus dem Landkreis Schwébisch Hall
wurden seit 2003 vom Land Baden-Wiirttemberg positiv beschieden (tabellari-
sche Angabe jeweils von Antragsteller, Férderzweck und Summe)?

6. Welche noch nicht abschlieend bearbeiteten Antrége auf Breitbandforderung
aus dem Landkreis Schwibisch Hall liegen ihr mit Stichtag 31. Dezember 2017
vor (mit jeweils folgenden Angaben: Antragsteller, Ausbauumfang [Kreis,
Kommunen, Teilorte, Straenzlige] und Antragssumme)?
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7. Wie hoch schitzt sie die Kosten fir einen flichendeckenden Glasfaserausbau
im Landkreis Schwibisch Hall bis 2022 fiir alle offenen und geplanten Pro-
jekte?

12.05.2018

Stein AfD

Begriindung

Diese Kleine Anfrage dient der Informationsfindung. Es ist im Sinne der Biirge-
rinnen und Biirger des Landkreises Schwibisch Hall zu erfahren, wie sich die der-
zeitige Entwicklung des Breitbandausbaus im Landkreis darstellt. Es soll heraus-
gefunden werden, wie hoch die Investitionskosten sind und wann absehbar ist,
dass alle privaten Haushalte und Unternehmen im Landkreis Schwibisch Hall an
schnelles Internet angeschlossen sind und ob es noch weifle Flecken gibt.

Antwort

Mit Schreiben vom 14. Juni 2018 Nr. 5-0141.5/2 beantwortet das Ministerium fiir
Inneres, Digitalisierung und Migration die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie stellt sich zum Stichtag 31. Dezember 2017 in den Stddten und Gemeinden
des Landkreises Schwidibisch Hall die prozentuale Breitbandversorgung der
Haushalte dar (tabellarische Angaben jewelils fiir eine Mindestversorgung von
2, 6, 16 und 50 Megabit pro Sekunde sowie fiir leitungsgebundene Versorgung,
drahtlose Versorgung und Versorgung insgesamt)?

Zu 1.

Die prozentuale Breitbandversorgung der Haushalte flir alle Technologien ins-
gesamt kann dem geodatenbasierten Breitbandatlas des Bundes (www.zukunfi-
breitband.de) mit Stand vom 14. Médrz 2018 entnommen werden und ist in der
folgenden Tabelle aufgefiihrt. Eine Mindestversorgung von 100 Megabit pro Se-
kunde sowie einen prozentualen Versorgungsgrad je Gemeinde, differenziert nach
leitungsgebundener und drahtloser Technologie, gibt der Breitbandatlas nicht aus.
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Gemeinde Prozentuale Mindestversorgung insgesamt von
2 Mbit/s 6 Mbit/s 16 Mbit/s | 50 Mbit/s

Blaufelden 82,7 62,6 55,9 49,0
Braunsbach 96,2 86,1 49,9 8,3
Biihlertann 98,9 96,1 90,5 84,2
Biihlerzell 90,6 84,0 41,1 40,5
Crailsheim 99,8 99,2 98,2 85,0
Fichtenau 99,8 83,6 50,7 23,6
Fichtenberg 99,9 97,4 85,5 85,1
Frankenhardt 95,3 88,4 49,6 38,9
Gaildorf 99,4 98,8 92,8 91,6
Gerabronn 98,6 85,5 40,7 4.9
Ilshofen 99,3 91,3 60,7 46,5
Kirchberg an der Jagst 99,8 94,8 74,6 74,5
KreBberg 98,4 89,6 65,0 59,4
Langenburg 98,9 91,5 452 293
Mainhardt 98,8 95,1 82,2 74,2
Michelbach an der Bilz 100,0 99,9 94,6 86,7
Michelfeld 98,9 96,1 89,9 71,3
Oberrot 97,9 89,5 73,3 70,4
Obersontheim 96,2 93,2 86,8 85,5
Rosengarten 100,0 99,9 97,2 93,9
Rot am See 92,6 84,4 76,1 45,7
Satteldorf 99,7 98,7 91,5 65,9
Schrozberg 98,7 87,6 72,0 56,4
Schwibisch Hall 99,4 98,7 96,0 93,7
Stimpfach 99,8 95,0 71,2 62,3
Sulzbach-Laufen 97,7 90,4 77,6 75,9
Untermiinkheim 99,9 99,3 95,8 92,8
Vellberg 100,0 95,1 86,3 83,6
Wallhausen 99,5 84,4 58,4 42
Wolpertshausen 100,0 94,3 91,0 70,8

2. In welchen Kommunen und Teilorten im Landkreis Schwdibisch Hall sieht sie
derzeit noch sogenannte weifle Flecken ohne Internetanschluss?

Zu 2.

Die Anlagen 1 bis 5 sind Kartenausziige aus dem Breitbandatlas, der die derzeiti-
ge Breitbandversorgung der privaten Haushalte im Landkreis Schwibisch Hall
ausweist. Die blauen und griinen Quadrate in den Anlagen markieren die Flachen
mit Versorgungsliicken (weile Flecken, d.h. die Versorgung mit einer Datenrate
von mindestens 30 Mbit/s liegt unter 95 Prozent). Danach gibt es noch in allen
Gemeinden des Landkreises Schwiébisch Hall weie Flecken. Die Anzahl der un-
terversorgten Haushalte in Prozent je Gemeinde gibt die folgende Tabelle wieder.
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Gemeinde Unterversorgte
Haushalte
in Prozent

Blaufelden 49,4
Braunsbach 64,8
Biihlertann 11,8
Biihlerzell 59,5
Crailsheim 4,0
Fichtenau 61,3
Fichtenberg 14,5
Frankenhardt 55,6
Gaildorf 8,3
Gerabronn 75,7
Ilshofen 45,1
Kirchberg an der Jagst 25,4
KreBberg 38,0
Langenburg 56,8
Mainhardt 20,9
Michelbach an der Bilz 5,7
Michelfeld 11,7
Oberrot 27,7
Obersontheim 13,9
Rosengarten 3,3
Rot am See 30,7
Satteldorf 18,0
Schrozberg 32,3
Schwébisch Hall 5,7
Stimpfach 30,8
Sulzbach-Laufen 24,1
Untermiinkheim 5,8
Vellberg 13,8
Wallhausen 65,9
Wolpertshausen 9,8

3. Wie bewertet sie die Breitbandversorgung des Landkreises Schwibisch Hall im
landesweiten Vergleich?

Zu3.:

Hinsichtlich der Breitbandversorgung liegt der Landkreis Schwibisch Hall im
landesweiten Vergleich unter dem Landesdurchschnitt der Stadt- und Landkreise.
Aktuell verfiigen 80,1 Prozent der Haushalte im Landkreis {iber eine Versor-
gungsrate von mindestens 30 Mbit/s und 73,1 Prozent iiber mindestens 50 Mbit/s.
Der Landesdurchschnitt bei einer Ubertragungsrate von mindestens 30 Mbit/s
liegt dagegen bei 86,9 Prozent und bei 50 Mbit/s bei 81,3 Prozent.
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4. Welche Forderantrdge und Forderzusagen wurden im Zusammenhang der Pla-
nungen fiir ein landkreisweites Backbone-Glasfasernetz und fiir eine fldchen-
deckende Umsetzung des Standards Fibre To The Basement (FTTB) in den
Kommunen des Landkreises Schwdbisch Hall mit Stichtag 10. November 2017
bisher getdtigt (unter Angabe des jeweiligen Datums von Antragseingang und
Antragsbescheid)?

Zu4.:
In der nachfolgenden Tabelle sind die Forderantrdge mit Datum des Eingangs und

der Erstbewilligung aufgefiihrt, die den Aufbau von Backbone- oder Hochstge-
schwindigkeitsnetzen (FTTB) zum Ziel haben.

Kommune Forderzweck Eingangs- Bewilligungs-

datum datum
Crailsheim Aufbau eines Hochstgeschwindigkeitsnetzes 14.10.2016 29.09.2017
(FTTB) in den Ortsteilen Lohr, Mittelmiihle,
OBhalden, Schiittberg und Wegses der Stadt
Crailsheim (interkommunale Zusammen-
arbeit [IKZ] Krefberg/Crailsheim)
KreBberg Aufbau eines Hochstgeschwindigkeitsnetzes 14.10.2016 29.09.2017
(FTTB) in den Ortsteilen Selgenstadt,
Votschenhof und Waidmannsberg der
Gemeinde Krefberg (IKZ Krefberg/
Crailsheim)

Kref3berg Aufbau eines Hochstgeschwindigkeitsnetzes 15.10.2016 29.09.2017
(FTTB) in den Ortsteilen Asbach, Halden,
Hohenberg, Rétsweiler, Schwarzenhorb und
Stegenhof der Gemeinde Kref3berg

(IKZ KreBberg/Crailsheim)

Krefiberg FTTC- und FTTB-Aufbau in den Ortsteilen 16.10.2016 29.09.2017
Bergertshofen, Hohenkrefberg, Markt-
lustnau, Oberstelzhausen, Riegelbach,
Rotmiihle & Unterstelzhausen der Gemeinde
KreBberg (IKZ KreBberg/Crailsheim)
KreBberg FTTC- und FTTB-Aufbau in den Ortsteilen 17.10.2016 29.09.2017
Bergbronn, Braunersberg, Gaisbiihl,
Mistlau, Neuhaus, Rotsweiler, Ruppersbach,
Schonbronn, Stegenhof & Vehlenberg der
Gemeinde Krefberg (IKZ Krefberg/

Crailsheim)
Ilshofen, FTTB-Planung des Gemeindeverwal- 17.08.2015 15.04.2016
Vellberg, tungsverbandes (GVV) Ilshofen-Vellberg
Wolperts- fiir die Gemeinden Ilshofen, Vellberg und
hausen Wolpertshausen
Untermiink- | FTTB- und FTTC-Aufbau in den Ge- 08.02.2016 19.07.2016
heim, meinden Untermiinkheim und Kupferzell
Kupferzell
Landkreis Planung eines glasfaserbasierten Backbone- 14.04.2016 27.06.2016
Schwibisch | Netzes fiir den gesamten Landkreis
Hall Schwiibisch Hall
Landkreis Planung eines Hochstgeschwindig- 27.07.2017 11.12.2017
Schwibisch | keitsnetzes (FTTB) im Landkreis
Hall Schwiibisch Hall
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5. Welche Antrige auf Breitbandforderung aus dem Landkreis Schwdibisch Hall
wurden seit 2003 vom Land Baden-Wiirttemberg positiv beschieden (tabellari-
sche Angabe jeweils von Antragsteller, Forderzweck und Summe)?

Zus.:

Der Breitbandausbau wird in Baden-Wiirttemberg seit dem Jahr 2008 gefordert.
In den Jahren von 2008 bis 2018 hat das Land bis heute 75 Projekte von Kommu-
nen im Landkreis Schwibisch Hall mit einer Zuschusssumme von 10.700.488 Euro
gefordert. Die Projekte und bewilligten Fordermittel sind in der nachfolgenden

Tabelle aufgefiihrt.
Antragsteller Forderzweck (Kommune) Foérderung
in Euro

Blaufelden Aufbau eines Hochgeschwindigkeitsnetzes (FTTC) in den 601.215
Teilorten Gammesfeld, Engelhardshausen und
Herrentierbach der Gemeinde Blaufelden

Blaufelden Aufbau eines Hochgeschwindigkeitsnetzes (FTTC) im 98.845
Teilort Wiesenbach der Gemeinde Blaufelden

Blaufelden Anschubfinanzierung an einen Netzbetreiber fiir die 74.500
Gemeinde Blaufelden, Teilorte Engelhardshausen,
Gammesfeld, Herrentierbach und Wiesenbach

Braunsbach Verlegung von Leerrohren von bestehendem DSLAM 34.230
in Déttingen zu Kabelverzweiger in Steinkirchen

Braunsbach Mitverlegung im Rahmen anderer Tiefbauma3nahmen 26.055
zwischen Braunsbach und dem Teilort Geislingen

Braunsbach Uberértliche Mitverlegung im Zuge der Erdverkabelung 116.700
eines Windparks von Orlach nach Zottishofen in der
Gemeinde Braunsbach

Biihlertann Verlegung einer Glasfasertrasse zur Versorgung des 23.185
Ortsteils Halden

Biihlertann Bau eines NGA-Netzes im Hauptort Biihlertann 28.900

Biihlertann Einmalige Anschubfinanzierung an einen Netzbetreiber 57.500

fiir das Hochgeschwindigkeitsnetz der Gemeinde
Biihlertann, Hauptort und Ortsteil Halden
Fichtenau Mitverlegung einer Leerrohrtrasse im Rahmen anderer 30.000
TiefbaumaBnahmen in Wildershub und zwischen
Krettenbach und Wildenstein

Fichtenau Errichtung eines NGA-Netzes in Ortsteilen der 436.999
Gemeinden Fichtenau und Stimpfach im Rahmen
interkommunaler Zusammenarbeit

Fichtenau Mitverlegung von ca. 15.835 m Kabelschutzrohren in der 475.050
Gemeinde Fichtenau (Ortsteile Lautenbach, Matzenbach,
Oberdeufstetten, Unterdeufstetten & Wildenstein)

Fichtenau Einmalige Anschubfinanzierung an einen Netzbetreiber 101.100
fiir das interkommunale Netz der Gemeinden Fichtenau
und Stimpfach

Fichtenau Inner- und iiberdrtliche Mitverlegung von Kabel- 276.630

schutzrohren fiir die Breitbandversorgung der Gemeinde
Fichtenau in den Ortsteilen Matzenbach, Lautenbach,
Wildenstein, Ober- und Unterdeufstetten im Zuge eines
Gasausbaus der EnBW ODR AG

Frankenhardt Mitverlegung von Kabelschutzrohren zwischen 37.027
Steinbach-Jagst und Sammelkldranlage Honhardt

Gaildorf FTTC-Ausbau in Gaildorf im Ortsteil Schonberg 29.575

Gerabronn Leerrohrverlegung von Obersteinach nach Diinsbach 35.675
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Antragsteller Forderzweck (Kommune) Forderung
in Euro
Gerabronn Netzbetreiberzuwendung fiir NGA-Netz im Ortsteil 49.750
Diinsbach
Gerabronn Mitverlegung von Kabelschutzrohren fiir den Backbone- 306.330
Ausbau im Landkreis Schwiébisch Hall im Zuge einer
MaBnahme der EnBW Windkraftprojekte GmbH
IKZ KreBberg/ Aufbau eines Hochstgeschwindigkeitsnetzes (FTTB) in 405.662
Crailsheim den Ortsteilen Lohr, Mittelmiihle, OBhalden, Schiittberg
und Wegses der Stadt Crailsheim (IKZ Kre3berg/
Crailsheim)
IKZ KreBberg/ FTTC- und FTTB-Aufbau in den Ortsteilen Bergbronn, 661.675
Crailsheim Bréunersberg, Gaisbiihl, Mistlau, Neuhaus, Rotsweiler,
Ruppersbach, Schonbronn, Stegenhof & Vehlenberg der
Gemeinde KreBberg (IKZ Kre8berg/Crailsheim)
IKZ KreBberg/ FTTC- und FTTB-Aufbau in den Ortsteilen 451.462
Crailsheim Bergertshofen, Hohenkrefberg, Marktlustnau, Oberstelz-
hausen, Riegelbach, Rotmiihle & Unterstelzhausen der
Gemeinde Krefiberg (IKZ KreBberg/Crailsheim)
IKZ KreBberg/ Autfbau eines Hochstgeschwindigkeitsnetzes (FTTB) in 490.284
Crailsheim den Ortsteilen Asbach, Halden, Hohenberg, Rotsweiler,
Schwarzenhorb und Stegenhof der Gemeinde Kref3berg
(IKZ Krefiberg/Crailsheim)
IKZ Krefiberg/ Aufbau eines Hochstgeschwindigkeitsnetzes (FTTB) in 499.642
Crailsheim den Ortsteilen Selgenstadt, Vétschenhof und Waid-
mannsberg der Gemeinde Kre3berg (IKZ Kreflberg/
Crailsheim)
Ilshofen Verlegung einer Leerrohrtrasse von Ilshofen nach 62.500
Obersteinach
IIshofen Netzbetreiberzuwendung fiir NGA-Netz im Ortsteil 74.050
Obersteinach
Ilshofen FTTB-Planung des GVV llshofen-Vellberg fiir die 35.640
Gemeinden Ilshofen, Vellberg und Wolpertshausen
Ilshofen Mitverlegung und Einzug von Glasfaser in Ilshofen, 26.793
Ortsteil Obersteinach
Kirchberg Inner- und tiberdrtliche Mitverlegung von Kabel- 28.530
an der Jagst schutzrohren fiir die Breitbandversorgung im Teilort
Lendsiedel der Gemeinde Kirchberg an der Jagst
Kirchberg Beantragung Mehrldnge bei Mitverlegung nach best. 10.315
an der Jagst Bescheid fiir die Stadt Kirchberg an der Jagst, Ortsteil
Dorrmenz nach Ortsteil Ruppertshofen
Kirchberg Uberértliche Mitverlegung zwischen dem Ortsteil 25.400
an der Jagst Dérrmenz der Stadt Kirchberg und dem Ortsteil
Ruppertshofen der Stadt Ilshofen
Langenburg Netzbetreiberzuwendung fiir NGA-Netz in Nesselbach, 12.450
Netzbetreiber: Telekom Deutschland GmbH
Mainhardt Verlegung von Leerrohren von der Rohrtrasse der 11.875
Stadtwerke Schwibisch Hall zum Kabelverzweiger am
Ortsrand in Bubenorbis
Mainhardt Verlegung von Leerrohren vom Anschlusspunkt in 13.810
Hohenstral3en zum Kabelverzweiger in Ammertsweiler
Mainhardt Beihilfe an Netzbetreiber im Teilort Hiitten 21.680
Mainhardt Beihilfe an Netzbetreiber zwecks Uberlassung einer 27.000
Leerrohrtrasse zur Versorgung von Ammertsweiler und
Gewerbegebiet Hohenstral3e
Mainhardt Uberlassung einer Leerrohrtrasse in Bubenorbis 19.200
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Antragsteller Forderzweck (Kommune) Forderung
in Euro

Mainhardt Mitverlegung von Kabelschutzrohren fiir die Breit- 25.260
bandversorgung im Wohngebiet Schonblick der
Gemeinde Mainhardt

Mainhardt Aufbau eines Hochgeschwindigkeitsnetzes (FTTC) in den 294.900
Ortsteilen Geillelhardt und Lachweiler der Gemeinde
Mainhardt

Oberrot Errichtung eines Hochgeschwindigkeitsnetzes in 59.340
Hohenhardtsweiler

Oberrot Anschubfinanzierung fiir den Betrieb eines Hoch- 12.900
geschwindigkeitsnetzes in der Ortschaft Hohen-
hardtsweiler der Gemeinde Oberrot

Obersontheim Verlegung von Leerrohren in den Ortsteilen 37.700
Oberfischach, Rappoltshofen, Herlebach

Obersontheim Erstellung einer Glasfasertrasse von bestehender Trasse 124.180
der ODR iiber Hausen nach Herlebach

Obersontheim Beihilfe an Netzbetreiber zwecks Uberlassung eines 48.500
Leerrohrnetzes zur Versorgung von fiinf Ortsteilen

Rot am See Anschubfinanzierung 62.750

Rot am See Erstellung eines NGA-Netzes zur Versorgung der 235.900
Teilorte Reubach, Kleinansbach und Hausen am Bach

Rot am See Netzbetreiberzuwendung fiir NGA-Netz fiir die Ortsteile 41.850
Reubach, Kleinansbach und Hausen am Bach, Telekom
GmbH

Rot am See FTTC-Aufbau in der Gemeinde Rot am See (Ortsteile 309.400
Heroldhausen, Lenkerstetten, Beimbach, Kleinbrettheim,
Brettenfeld und Rot am See)

Rot am See Innerértliche Mitverlegung von Kabelschutzrohren fiir 24.900
den Breitbandausbau der Gemeinde Rot am See im
Teilort Kithnhard

Satteldorf Beihilfen an Netzbetreiber zum Ausbau der Teilorte 29.680
Groningen und Bolgental

Satteldorf Mitverlegung eines Kabelschutzrohrs zur Versorgung in 11.565
Ellrichshausen und Beeghof

Satteldorf Erstellung eines Hochgeschwindigkeitsnetzes zur 34.838
Versorgung des Teilortes Helmshofen

Satteldorf Errichtung eines NGA-Netzes zur Versorgung der 57.945
Teilorte Ellrichshausen und Beeghof

Satteldorf Netzbetreiberzuwendung fiir NGA-Netz zwecks 24.850
Uberlassung, Ortsteile Helmshofen und Bronnholzheim,
Netzbetreiber: Telekom GmbH

Satteldorf Netzbetreiberzuwendung fiir NGA-Netz zwecks 47.800
Uberlassung, Ortsteile Ellrichshausen und Beeghof,
Netzbetreiber: Telekom GmbH

Schrozberg Verlegung eines Leerrohres zwischen dem Teilort 64.000
Speckheim und Schmalfelden mit Anbindung an
Glasfasertrasse der Telekom

Schrozberg Verlegung eines Leerrohres zwischen Wolfskreut und 32.150
Windisch-Bockenfeld

Schrozberg Beihilfe an Netzbetreiber zwecks Leerrohriiberlassung 28.000

Schrozberg Beihilfe an Netzbetreiber zwecks Leerrohriiberlassung 26.840

Schrozberg Forderung des Betreibermodells in Schrozberg, 1.833.439
Kofinanzierungsanteil des Landes zur Bundesforderung

Stimpfach Beihilfe fiir Netzbetreiber fiir den Ortsteil 20.760
Weipertshofen

Stimpfach Beihilfe fiir Netzbetreiber fiir die Ortsteile Stimpfach 21.240

und Randenweiler
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Antragsteller Forderzweck (Kommune) Forderung
in Euro

Sulzbach-Laufen Mitverlegung im Rahmen tiberortlicher Wasser- 115.710
baumafBnahme in Sulzbach-Laufen, Wohnplitze
Hochhalde/Platz und Nestelberg/Bayerhofle

Sulzbach-Laufen Inner- und tiberortliche Mitverlegung in Sulzbach-Laufen 19.500
zwischen den Ortsteilen Wimbach und Riibgarten

Untermiinkheim Netzbetreiberzuwendung fiir NGA-Netz im Gewerbe- 23.000
gebiet Enslingen, Netzbetreiber: Telekom GmbH

Untermiinkheim FTTB- und FTTC-Autbau in den Gemeinden 657.193
Untermiinkheim und Kupferzell

Vellberg Verlegung einer Glasfasertrasse von Bucher Straf3e bis 10.125
Gewerbegebiet Kreuzidcker

Vellberg Beihilfe an Netzbetreiber zwecks Uberlassung 5.600
kommunaler Breitbandinfrastruktur im Gewerbegebiet
Kreuzicker

Wallhausen Erstellung einer Glasfasertrasse von einer vorhandenen 113.410
LWL-Trasse zum Kabelverzweiger in Michelbach
a. d. Liicke

Wallhausen Beihilfe an Netzbetreiber zwecks Uberlassung einer 29.950
Leerrohrtrasse, Netzbetreiber: Telekom GmbH

Wolpertshausen Verlegung einer Leerrohrtrasse von Wolpersthausen nach 52.440
Croffelbach

Wolpertshausen Beihilfe an Netzbetreiber zwecks Uberlassung einer 19.440
Leerrohrtrasse zur Versorgung von Croffelbach und
Hohenberg

Wolpertshausen Netzbetreiberzuwendung fiir NGA-Netz zur Uberlassung 24.700
in Hopfach und Unterscheffach, Telekom Deutschland
GmbH

Landkreis Planung eines glasfaserbasierten Backbone-Netzes fiir 107.100

Schwibisch Hall den gesamten Landkreis Schwibisch Hall

Landkreis Planung eines Hochstgeschwindigkeitsnetzes (FTTB) im 294.399

Schwibisch Hall Landkreis Schwibisch Hall

Summe 10.700.488

6. Welche noch nicht abschlieffend bearbeiteten Antrédge auf Breitbandférderung
aus dem Landkreis Schwibisch Hall liegen ihr mit Stichtag 31. Dezember 2017
vor (mit jeweils folgenden Angaben: Antragsteller, Ausbauumfang [Kreis, Kom-
munen, Teilorte, StrafSenziige] und Antragssumme)?

Zu6.:
Derzeit liegen dem Innenministerium aus dem Landkreis Schwébisch Hall zwdlf

noch nicht abschlieend bearbeitete Antridge mit einer beantragten Fordersumme
von 1.515.978 Euro vor.
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Antragsteller Ausbauumfang Beantragte
Fordersumme

Blaufelden Anschubfinanzierung fiir Ortsteile Engelhardshausen, 74.500,00
Gammesfeld, Herrentierbach & Wiesenbach

Blaufelden FTTC-Ausbau im Ortsteil Engelhardshausen 151.955,00

Braunsbach Mitverlegung inner- und iiberdrtlich im Kernort 315.900,00
Braunsbach & Ortsteil Orlach

Braunsbach Mitverlegung im Ortsteil Steinkirchen 29.400,00

Braunsbach Mitverlegung im Ortsteil Orlach 71.190,00

Fichtenau Ortsteil Bernhardsweiler 24.120,00

Fichtenau Mitverlegung in den Ortsteilen Lautenbach, 299.400,00
Matzenbach, Ober-/Unterdeufstetten und Wildenstein

Gaildorf Mitverlegung im Ortsteil Eutendorf 25.500,00

Rot am See Mitverlegung in der Kirchstrale & Burggrabengasse, 9.300,00
Ortsteil Brettheim

Rot am See Kabelschutzrohrverlegung innerortlich in 9.600,00
Gerabronner Str.

Untermiinkheim Ortsteile Ubrigshausen, Kupfer, Brabach, Neu-Kupfer, 460.623,00
Westernach, Beltersrot

Untermiinkheim Ortsteil Haagen 44.490,00

Summe 1.515.978

7. Wie hoch schdtzt sie die Kosten fiir einen flichendeckenden Glasfaserausbau
im Landkreis Schwdbisch Hall bis 2022 fiir alle offenen und geplanten Pro-

jekte?

Zu 7.

Hierzu liegen der Landesregierung keine belastbaren Zahlen vor.

Strobl

Minister fiir Inneres,

Digitalisierung und Migration
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Anlage 1

% Bundesministerium A TﬂthEi n |and ’

fur Verkehr und
digitale Infrastruktur Genauw. Richtig.

Sehr geehrter Interessent des Breitbandatlas,

die Druckfunktion im Breitbandatlas erméglicht Ihnen die Kartenerstellung der von lhnen
ausgewahlten Verflgbarkeitsklassen sowie Techniken.

Wir méchten Sie darauf hinweisen, dass alle von lhnen erstellten Kartenwerke den
Copyrightvermerk © Copyright BMVI, TUV Rheinland sowie die Logos des BMVI sowie des TUV
Rheinland voreingestellt beinhalten und nicht herausgeschnitten werden diirfen. Der TUV
Rheinland und das BMVI sind Inhaber der gesamten Rechte an den Inhalten des Breitbandatlas.

Die von lhnen erstellten Kartenwerke beinhalten Daten, die weder in direkter als auch in
abgeleiteter Form vervielfaltigt, verdffentlicht oder verkauft werden durfen. Erstellte PDF-Dateien
dirfen nur in einem Format bis DIN A3 als Print ausgegeben werden. Ein systematisches
Auslesen der Verflgbarkeitsdaten mittels der Druckfunktion der Kartenerstellung ist nicht
gestattet.

Falls Sie Interesse an der Verdffentlichung von Breitbandversorgungskarten haben oder eine
andere Aufbereitung von Kartenwerken wiinschen, wenden Sie sich bitte an die unten
angegebene Kontaktadresse.

Mit der kostenfreien Bereitstellung ergibt sich kein ableitbares Recht, die Dienste dauerhaft zu
nutzen. Auch kann die Verfugbarkeit der Druckfunktion wahrend Wartungsarbeiten
eingeschrankt sein.

Kontaktadresse flr Fragen zur Kartenerstellung oder zu den Nutzungsbedingungen:

TUV Rheinland Consulting GmbH

Tel.: 0800 - 66 477 60
Email: breitbandatlas @de.tuv.com

© 2017 BMVI / TUV Rheinland Seite 1 von 3
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Anlage 2

% Bundesministerium A TﬂthEi n |and ’

fur Verkehr und
digitale Infrastruktur Genauw. Richtig.

Sehr geehrter Interessent des Breitbandatlas,

die Druckfunktion im Breitbandatlas erméglicht Ihnen die Kartenerstellung der von lhnen
ausgewahlten Verflgbarkeitsklassen sowie Techniken.

Wir méchten Sie darauf hinweisen, dass alle von lhnen erstellten Kartenwerke den
Copyrightvermerk © Copyright BMVI, TUV Rheinland sowie die Logos des BMVI sowie des TUV
Rheinland voreingestellt beinhalten und nicht herausgeschnitten werden diirfen. Der TUV
Rheinland und das BMVI sind Inhaber der gesamten Rechte an den Inhalten des Breitbandatlas.

Die von Ihnen erstellten Kartenwerke beinhalten Daten, die weder in direkter als auch in
abgeleiteter Form vervielfaltigt, verdffentlicht oder verkauft werden durfen. Erstellte PDF-Dateien
dirfen nur in einem Format bis DIN A3 als Print ausgegeben werden. Ein systematisches
Auslesen der Verflgbarkeitsdaten mittels der Druckfunktion der Kartenerstellung ist nicht
gestattet.

Falls Sie Interesse an der Verdffentlichung von Breitbandversorgungskarten haben oder eine
andere Aufbereitung von Kartenwerken wiinschen, wenden Sie sich bitte an die unten
angegebene Kontaktadresse.

Mit der kostenfreien Bereitstellung ergibt sich kein ableitbares Recht, die Dienste dauerhaft zu
nutzen. Auch kann die Verfugbarkeit der Druckfunktion wahrend Wartungsarbeiten
eingeschrankt sein.

Kontaktadresse flr Fragen zur Kartenerstellung oder zu den Nutzungsbedingungen:

TUV Rheinland Consulting GmbH

Tel.: 0800 - 66 477 60
Email: breitbandatlas @de.tuv.com

© 2017 BMVI / TUV Rheinland Seite 1 von 3
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Anlage 3

% Bundesministerium A TﬂthEi n |and ’

fur Verkehr und
digitale Infrastruktur Genauw. Richtig.

Sehr geehrter Interessent des Breitbandatlas,

die Druckfunktion im Breitbandatlas erméglicht Ihnen die Kartenerstellung der von lhnen
ausgewahlten Verflgbarkeitsklassen sowie Techniken.

Wir méchten Sie darauf hinweisen, dass alle von lhnen erstellten Kartenwerke den
Copyrightvermerk © Copyright BMVI, TUV Rheinland sowie die Logos des BMVI sowie des TUV
Rheinland voreingestellt beinhalten und nicht herausgeschnitten werden diirfen. Der TUV
Rheinland und das BMVI sind Inhaber der gesamten Rechte an den Inhalten des Breitbandatlas.

Die von lhnen erstellten Kartenwerke beinhalten Daten, die weder in direkter als auch in
abgeleiteter Form vervielfaltigt, verdffentlicht oder verkauft werden durfen. Erstellte PDF-Dateien
dirfen nur in einem Format bis DIN A3 als Print ausgegeben werden. Ein systematisches
Auslesen der Verflgbarkeitsdaten mittels der Druckfunktion der Kartenerstellung ist nicht
gestattet.

Falls Sie Interesse an der Verdffentlichung von Breitbandversorgungskarten haben oder eine
andere Aufbereitung von Kartenwerken wiinschen, wenden Sie sich bitte an die unten
angegebene Kontaktadresse.

Mit der kostenfreien Bereitstellung ergibt sich kein ableitbares Recht, die Dienste dauerhaft zu
nutzen. Auch kann die Verfugbarkeit der Druckfunktion wahrend Wartungsarbeiten
eingeschrankt sein.

Kontaktadresse flr Fragen zur Kartenerstellung oder zu den Nutzungsbedingungen:

TUV Rheinland Consulting GmbH

Tel.: 0800 - 66 477 60
Email: breitbandatlas @de.tuv.com

© 2017 BMVI / TUV Rheinland Seite 1 von 3
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Anlage 4

% Bundesministerium A TﬂthEi n |and ’

fur Verkehr und
digitale Infrastruktur Genauw. Richtig.

Sehr geehrter Interessent des Breitbandatlas,

die Druckfunktion im Breitbandatlas erméglicht Ihnen die Kartenerstellung der von lhnen
ausgewahlten Verflgbarkeitsklassen sowie Techniken.

Wir méchten Sie darauf hinweisen, dass alle von lhnen erstellten Kartenwerke den
Copyrightvermerk © Copyright BMVI, TUV Rheinland sowie die Logos des BMVI sowie des TUV
Rheinland voreingestellt beinhalten und nicht herausgeschnitten werden diirfen. Der TUV
Rheinland und das BMVI sind Inhaber der gesamten Rechte an den Inhalten des Breitbandatlas.

Die von Ihnen erstellten Kartenwerke beinhalten Daten, die weder in direkter als auch in
abgeleiteter Form vervielfaltigt, verdffentlicht oder verkauft werden durfen. Erstellte PDF-Dateien
dirfen nur in einem Format bis DIN A3 als Print ausgegeben werden. Ein systematisches
Auslesen der Verflgbarkeitsdaten mittels der Druckfunktion der Kartenerstellung ist nicht
gestattet.

Falls Sie Interesse an der Verdffentlichung von Breitbandversorgungskarten haben oder eine
andere Aufbereitung von Kartenwerken wiinschen, wenden Sie sich bitte an die unten
angegebene Kontaktadresse.

Mit der kostenfreien Bereitstellung ergibt sich kein ableitbares Recht, die Dienste dauerhaft zu
nutzen. Auch kann die Verfugbarkeit der Druckfunktion wahrend Wartungsarbeiten
eingeschrankt sein.

Kontaktadresse flr Fragen zur Kartenerstellung oder zu den Nutzungsbedingungen:

TUV Rheinland Consulting GmbH

Tel.: 0800 - 66 477 60
Email: breitbandatlas @de.tuv.com
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Anlage 5

% Bundesministerium A TﬂthEi n |and ’

fur Verkehr und
digitale Infrastruktur Genauw. Richtig.

Sehr geehrter Interessent des Breitbandatlas,

die Druckfunktion im Breitbandatlas erméglicht Ihnen die Kartenerstellung der von lhnen
ausgewahlten Verflgbarkeitsklassen sowie Techniken.

Wir méchten Sie darauf hinweisen, dass alle von lhnen erstellten Kartenwerke den
Copyrightvermerk © Copyright BMVI, TUV Rheinland sowie die Logos des BMVI sowie des TUV
Rheinland voreingestellt beinhalten und nicht herausgeschnitten werden diirfen. Der TUV
Rheinland und das BMVI sind Inhaber der gesamten Rechte an den Inhalten des Breitbandatlas.

Die von lhnen erstellten Kartenwerke beinhalten Daten, die weder in direkter als auch in
abgeleiteter Form vervielfaltigt, verdffentlicht oder verkauft werden durfen. Erstellte PDF-Dateien
dirfen nur in einem Format bis DIN A3 als Print ausgegeben werden. Ein systematisches
Auslesen der Verflgbarkeitsdaten mittels der Druckfunktion der Kartenerstellung ist nicht
gestattet.

Falls Sie Interesse an der Verdffentlichung von Breitbandversorgungskarten haben oder eine
andere Aufbereitung von Kartenwerken wiinschen, wenden Sie sich bitte an die unten
angegebene Kontaktadresse.

Mit der kostenfreien Bereitstellung ergibt sich kein ableitbares Recht, die Dienste dauerhaft zu
nutzen. Auch kann die Verfugbarkeit der Druckfunktion wahrend Wartungsarbeiten
eingeschrankt sein.

Kontaktadresse flr Fragen zur Kartenerstellung oder zu den Nutzungsbedingungen:

TUV Rheinland Consulting GmbH

Tel.: 0800 - 66 477 60
Email: breitbandatlas @de.tuv.com
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